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Σεηάρηε, 28.7.2010 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 

Δεσηεροιογία θαη Εηζήγεζε επί ηωλ άρζρωλ Κωστή Μοσσοσρούλη ζηελ Οιοκέιεηα ηες Βοσιής 

ζηο ΢τέδηο Νόκοσ «Ρύθμιση των ουειλών σπερτρεωμένων υσσικών προσώπων». 

 

Ο Βοσιεσηής Ν. Χίοσ Κωστής Μοσσοσρούλης, εηζεγεηής ηες Ν.Δ. ζηο ζτέδηο λόκοσ γηα ηε 

«Ρύζκηζε ηωλ οθεηιώλ σπερτρεωκέλωλ θσζηθώλ προζώπωλ», θαηά ηε δηάρθεηα ηες δεσηεροιογίας 

ζηελ οιοκέιεηα ηες Βοσιής, αιιά θαη θαηά ηε δηάρθεηα ηες ζσδήηεζες επί ηωλ άρζρωλ ηοσ 

ζσγθεθρηκέλοσ λοκοζτεδίοσ, επεζήκαλε ζσγθεθρηκέλες αδσλακίες θαη αζηοτίες ηοσ λ/ζ θαη 

ζεκείωζε ηης προηάζεης ποσ έτεη θαηαζέζεη ε Ν.Δ. 

 

Παραθάηω αθοιοσζεί ηο πιήρες θείκελο ηες δεσηεροιογίας ηοσ βοσιεσηή, θαζώς επίζες θαη οη 

απαληήζεης θαη ζτόιηα ποσ αθοιούζεζαλ ηελ ζσδήηεζε θαη’άρζρολ.  
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Θα ξεκινόςω, κύριε Πρόεδρε και κύριε Υπουργϋ, με τισ παρατηρόςεισ επύ των ϊρθρων και μετϊ θα πω 

αυτϊ που οφεύλω να πω ςε ςχϋςη με όςα ακούςτηκαν ςτην Αύθουςα αυτό χθεσ το βρϊδυ. 

Επύ των ϊρθρων του νομοςχεδύου.  

Στο ϊρθρο 1 ςχετικϊ με την αποδεδειγμϋνη αδυναμύα πληρωμόσ του οφειλϋτη, δεν υπϊρχουν επαρκεύσ 

διευκρινύςεισ, ούτε περιπτωςιολογικϊ, όπωσ εύχε προτεύνει και η Οικονομικό και Κοινωνικό Επιτροπό 

(ΟΚΕ), ούτε βϋβαια τύθενται κϊποια κριτόρια. Η ΟΚΕ εύχε επιςημϊνει ότι θα πρϋπει να δοθεύ ρητϊ ςτο 

δικαςτό η δυνατότητα να απορρύπτει καταχρηςτικϋσ περιπτώςεισ όπωσ όταν η υπερχρϋωςη 

προκλόθηκε από αγορϊ πολυτελών ςκαφών ό ϊλλων καταναλωτικών αγαθών πολυτελεύασ. Επύςησ, 

εξακολουθεύ να υπϊρχει και ϋνα θϋμα με τουσ αγρότεσ το οπούο δεν διευκρινύςτηκε και μϊλιςτα 

γύνεται ακόμη πιο ϋντονο, δεδομϋνου ότι η Αγροτικό Τρϊπεζα μόλισ προχθϋσ δεν κατόρθωςε να 

περϊςει τα stress tests. 

Με το ϊρθρο 2 ςχετικϊ με τη διαδικαςύα εξωδικαςτικού ςυμβιβαςμού, δημιουργούνται τϋςςερισ 

κατηγορύεσ που κατϊ τη γνώμη μου θα περιπλϋξουν τα πρϊγματα. Η μύα εύναι μϋςω του Συνηγόρου 

Καταναλωτό και των Επιτροπών Φιλικού Διακανονιςμού, που πλϋον διορύζονται από αυτόν. Πρϋπει 

βϋβαια να λϊβετε υπόψη ςασ ότι αυτό η Επιτροπό δεν ϋχει περιφερειακό δικτύωςη και αυτό 

δημιουργεύ προβλόματα. 

Δημιουργεύται επύςησ μύα κατηγορύα μϋςω των καταναλωτικών οργανώςεων. Θυμύζω εδώ ότι ςτην 

Επιτροπό οι ύδιεσ οι οργανώςεισ αυτϋσ επιφυλϊχθηκαν. Μϊλιςτα, ο εκπρόςωποσ τουσ εύχε πει ότι δεν 

ϋχουν ούτε το μηχανιςμό ούτε τισ τεχνογνωςύεσ που εύναι απαραύτητεσ για να διαχειριςτούν το 

ζότημα τησ υποςτόριξησ του καταναλωτό. 

Δημιουργεύται επύςησ μια κατηγορύα μϋςω δικηγόρων και μύα, τελευταύα, μϋςω ϊλλων δημοςύων ό 

ιδιωτικών φορϋων, που θα οριςτούν με Κοινό Υπουργικό Απόφαςη. 

Πλην τησ πρώτησ κατηγορύασ, δηλαδό του Συνηγόρου Καταναλωτό, δεν προβλϋπεται κϊποιο 

κριτόριο. Κϊτι πρόλαβα να δω ςτισ νομοτεχνικϋσ βελτιώςεισ ςχετικϊ με την πιςτοπούηςη τησ 

διαδικαςύασ, τισ οπούεσ μασ δώςατε πολύ αργϊ χθεσ. 

Στουσ ειρηνοδύκεσ ϋχουμε αναφερθεύ διεξοδικϊ. Πρόκειται για τα ϊρθρα 3, 7, 8 και 18 που ςχετύζονται 

και με τη δικαςτικό διαδικαςύα, όπου υπϊρχει ςε εμϊσ ϋντονοσ προβληματιςμόσ. 

Θϋλω επύςησ να ςασ πω τι εύπε ςτην Επιτροπό μασ ο εκπρόςωποσ των δικαςτικών. Εύπε ότι η Σχολό 

Δικαςτών δεν ϋχει μϋχρι ςτιγμόσ μαθητϋσ ειρηνοδύκεσ γιατύ δεν ϋχει γύνει ςχετικόσ διαγωνιςμόσ. Όταν 

θα γύνει ο διαγωνιςμόσ, εύπε, θα περϊςουν ταχύρρυθμη εκπαύδευςη για να αντιμετωπύςουν την 

κατϊςταςη. Δηλαδό, οι ογδόντα ειρηνοδύκεσ που προβλϋπει το νομοςχϋδιο θα εύναι ϋτοιμοι πολύ 

αργότερα. Αυτό θα καθυςτερόςει ςύγουρα την εφαρμογό του νομοςχεδύου. Εύπε βϋβαια η Υπουργόσ 
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ότι ςε ςυνεννόηςη με την Ένωςη Δικαςτών και Ειςαγγελϋων προγραμματύζει  ταχύρρυθμα ςεμινϊρια 

κ.ο.κ.. Εγώ νομύζω ότι όλα αυτϊ εύναι προχειρότητεσ. 

Το ϊρθρο 4 εύναι διαδικαςτικό. Υπϊρχει βϋβαια το θϋμα των πιςτοποιητικών. Επύςησ κϊτι εύδα μϋςα 

ςτισ νομοτεχνικϋσ βελτιώςεισ, τισ οπούεσ μασ τισ δώςατε -το ξαναλϋω- χθεσ αργϊ το βρϊδυ, οπότε 

εύναι δύςκολο να κϊνουμε την αντιπαραβολό. 

Στο ϊρθρο 6 περύ αναςτολόσ καταδιωκτικών μϋτρων, η αύτηςη δεν επιφϋρει αναςτολό των μϋτρων, 

αλλϊ καλεύται ο υπερχρεωμϋνοσ οφειλϋτησ να καταφύγει ςε αςφαλιςτικϊ μϋτρα, δηλαδό ςε ϋξοδα. Και 

το λϋω αυτό γιατύ ϊκουςα ότι με το νομοςχϋδιο αυτό δεν θα επιβαρυνθούν περαιτϋρω οι οφειλϋτεσ. 

Τα ϊρθρα 8 και 9 ςε ςχϋςη με την εκπούηςη τησ περιουςύασ εύναι αςαφό. Μιλϊμε για εκπούηςη 

περιουςύασ. Και εδώ ςημειώνω αυτό που εύπα και χθεσ ςχετικϊ με την επικοινωνιακό διαχεύριςη του 

νομοςχεδύου από πλευρϊσ ςασ. 

Στο ϊρθρο 9 παρϊγραφοσ 2 ορύζεται ότι η μη τόρηςη των υποχρεώςεων επιτρϋπει ςτον πιςτωτό την 

ϋναρξη διαδικαςιών αναγκαςτικόσ εκτϋλεςησ κατϊ του οφειλϋτη και για τη μοναδικό κατοικύα του. 

Αυτό το εύχε επιςημϊνει και ο κ.Χατζηδϊκησ ςτην Επιτροπό, ότι, ςτο τϋλοσ, υπό κϊποιεσ 

προώποθϋςεισ, κινεύται διαδικαςύα εναντύον και τησ μοναδικόσ κατοικύασ. Γι’ αυτό ςασ εύχαμε πει ότι 

θα πρϋπει να γύνει αναφορϊ ςτισ προβλϋψεισ του ϊρθρου 5 του ν. 3714/2008. Έχει περιληφθεύ μια 

τϋτοια αναφορϊ ςτισ νομοτεχνικϋσ βελτιώςεισ; Δεν το πρόςεξα. Θα μασ πεύτε μετϊ.  

Επύ των τροπολογιών τώρα. 

Σε ό,τι αφορϊ τον Οργανιςμό του Υπουργεύου για την περύφημη επιχειρηςιακό μονϊδα ανϊπτυξησ. 

Ειλικρινϊ, κυρύεσ και κύριοι ςυνϊδελφοι, δεν μπορούμε να ςυναινϋςουμε ςε αυτό που γύνεται ςόμερα 

ςτη χώρα μασ, ςε αυτό το διοικητικό αλαλούμ. Δηλαδό, να ϋρχονται προεδρικϊ διατϊγματα να 

διορθώνονται με νϋα προεδρικϊ διατϊγματα, ϊλλα να τα κρατϊει ο Πρωθυπουργόσ και κϊποια ςτιγμό 

να αποφαςύζει να τα προχωρόςει. Αναφϋρομαι, όπωσ καταλϊβατε, ςτην εκχώρηςη ςκϋλουσ των 

αρμοδιοτότων του Υπουργεύου Εμπορικόσ Ναυτιλύασ προσ το Υπουργεύο Προςταςύασ του Πολύτη 

κ.ο.κ.. Έτςι δεν αςκεύται διούκηςη. 

Τώρα, ςε ότι αφορϊ ςτισ κεντρικϋσ αγορϋσ. Θυμύζω, ότι εμεύσ ωσ Κυβϋρνηςη εύχαμε δρομολογόςει 

αντύςτοιχη τροπολογύα παρϊταςησ από ϋξι ςε δϋκα χρόνια, ϋτςι ώςτε οι επιχειρόςεισ πρϊγματι να 

μπορούν να ϋχουν μύα επιλεξιμότητα ςτα προγρϊμματα του ΕΣΠΑ. Εςεύσ βϋβαια, πϊτε ϋνα βόμα 

παραπϋρα και βϊζετε μύα ςειρϊ από προώποθϋςεισ που κατϊ τη γνώμη μασ θα δημιουργόςουν μϊλλον 

προβλόματα. 

Η πρώτη προώπόθεςη εύναι, η επιχεύρηςη να διαθϋτει ςύςτημα διαςφϊλιςησ ποιότητασ. Ειδικϊ εςεύσ 

κύριε Υπουργϋ, εύςτε ςε θϋςη να ξϋρετε ότι ςτισ προκηρύξεισ των ςχετικών μϋτρων του ΕΣΠΑ ςτα 

οπούα θα υποβϊλλουν προτϊςεισ οι επιχειρόςεισ των κεντρικών αγορών, μπορούν να προβλϋπουν ωσ 
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κριτόριο το ςύςτημα διαςφϊλιςησ ποιότητασ. Πρϋπει δηλαδό, ςώνει και καλϊ να τουσ υποχρεώςουμε 

νομοθετικϊ; Εύναι μϋςα ςτα κριτόρια επιλογόσ των ϋργων, Αν δεν εύναι θα μπορούςε να μπει. 

Η δεύτερη προώπόθεςη εύναι η υποχρεωτικό ςυγχώνευςη των επιχειρόςεων που δραςτηριοποιούνται 

ςτην κεντρικό αγορϊ. 

Δεν καταλαβαύνω για ποιο λόγο επιβϊλλεται αυτό η ςυγχώνευςη, ούτε ποια θα εύναι τα οφϋλη από 

μύα τϋτοια κύνηςη. Εϊν δρομολογηθεύ μύα ςυγχώνευςη και μετϊ αποδειχθεύ ότι δεν προχωρϊ, θα ϋχει 

όδη γύνει ςχεδιαςμόσ δεκαετύασ και ςυγκεκριμϋνησ χρηματοδότηςησ με αρνητικϋσ επιπτώςεισ ςτην 

επιχεύρηςη και την κεφαλαιουχικό τησ ςυγκρότηςη. 

Κλεύνω την τοποθϋτηςη μου επύ των ϊρθρων με μύα πρόταςη. Θα όθελα να ακούςω εςϊσ ό την 

Υπουργό να μασ πει ποιεσ εύναι οι ςκϋψεισ τησ επύ αυτόσ. Όταν μιλϊμε για αποδεδειγμϋνη αδυναμύα 

πληρωμόσ και για οφειλϋσ που δεν αφορούν δϊνεια για απόκτηςη πολυτελών ειδών -ςασ το εύπα ςτην 

αρχό- δεν θα μπορούςε να προβλεφθεύ ότι το ςυνολικό χρϋοσ προσ ρύθμιςη δεν μπορεύ να υπερβαύνει 

το αρχικό κεφϊλαιο με κϊποια προςαύξηςη ςε ποςοςτό; Τα χρϋη προσ ρύθμιςη θα μπορούςαν να 

ϋχουν το ϊνω όριο, που εύχε θεςπιςτεύ με ν.3259/2004, νομύζω όταν το τριπλϊςιο, δεύτε το και πεύτε 

μασ. 

Έρχομαι τώρα ς' αυτϊ που ειπώθηκαν εχθϋσ. Δεν θϋλω, κύριοι ςυνϊδελφοι, να αναφερθώ ςτισ 

πολιτικϋσ τησ Νϋασ Δημοκρατύασ για την προςταςύα του καταναλωτό, το ϋκανα αναλυτικϊ ςτην 

πρωτολογύα μου. Το θϋμα εύναι να μην φτϊνουμε ςτην υπερχρϋωςη και όχι να τη διαχειριζόμαςτε και 

μϊλιςτα με τόςο μεγϊλη καθυςτϋρηςη 

Θα αναφερθώ εδώ, ςε ϋνα λϊθοσ που ϋκανε εχθϋσ η Υπουργόσ. Τησ εύπα ότι δεν ϋλαβε υπ' όψιν τισ 

παρατηρόςεισ που κϊναμε ςτην Επιτροπό ςτισ 8 Ιουλύου, δηλαδό και με διϋψευςε. Πώσ όμωσ; Με τισ 

νομοτεχνικϋσ βελτιώςεισ που όρθαν μόλισ χθεσ το βρϊδυ;   

Ένα δεύτερο λϊθοσ, εύναι ο επικοινωνιακόσ χειριςμόσ που εύπα και επιμϋνω ς' αυτό. Αν πραγματικϊ η 

Κυβϋρνηςη όθελε να δώςει λύςεισ, θα εύχε ψηφύςει αυτό το νομοςχϋδιο μϋςα ςτισ εκατό πρώτεσ μϋρεσ 

τησ θητεύασ τησ. Μόπωσ όμωσ κϊποιοσ δεν την ϊφηςε, μόπωσ η μπόρα του μνημονύου ϋπρεπε να 

περϊςει, για να καταλόξουμε να ςυζητϊμε ϋνα ςχϋδιο νόμου που εύχατε ϋτοιμο  πριν από ϋνα, ενϊμιςι 

χρόνο; 

Και για την ιςτορύα, καλό θα όταν να μασ πεύτε από τον Οκτώβριο, το Νοϋμβριο ϋςτω του 2009 μϋχρι 

ςόμερα, πόςοι εκπλειςτηριαςμού ϋχουν γύνει. Πόςοι δηλαδό πολύτεσ θα εύχαν ωφεληθεύ, ϋςτω από τισ 

ρυθμύςεισ αυτϋσ, εϊν εύχε ψηφιςτεύ εγκαύρωσ το νομοςχϋδιο; 

Τώρα, μύα μικρό ςτην ϋλλειψη ςυνεργαςύασ μεταξύ Υπουργών η οπούα φϊνηκε και ςτην περύπτωςη 

του νομοςχεδύου αυτού. Διϊβαςα ςτην Εφημερύδα το «Βόμα τησ Κυριακόσ», μύα ερώτηςη που 

υπϋβαλε ϋνασ ςυνταξιούχοσ ςε μύα ςτόλη ςχετικϊ με φορολογικϋσ απορύεσ. Εύπε λοιπόν, ο πολύτησ 

αυτόσ ότι ϋχει ειςόδημα 1150 ευρώ και ότι ϋχει όδη προβεύ ςε ρύθμιςη των χρεών του για πιςτωτικϋσ 
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κϊρτεσ και ϊλλα δϊνεια και γι' αυτό καταβϊλει το 85% του ειςοδόματοσ του ςτισ τρϊπεζεσ. Του 

μϋνουν λοιπόν 172 ευρώ το μόνα, ποςό το οπούο -ασ αφόςουμε το θϋμα διαβύωςησ- δεν επαρκεύ για να 

ςυγκεντρώςει τισ αποδεύξεισ που χρειϊζεται για το αφορολόγητο όριο. Τι πρϋπει να κϊνει λοιπόν; Ή 

να μην καταθϋςει αποδεύξεισ και να επιβαρυνθεύ φορολογικϊ ό να καταθϋςει αποδεύξεισ και να 

θεωρηθεύ φοροφυγϊσ. Δεν θα ϋπρεπε κϊτι να εύχατε κϊνει ςε ςχϋςη με το ζότημα αυτό; Αν εύχαν 

ςυνεργαςτεύ τα δύο Υπουργεύα ςύγουρα κϊπου θα εύχατε καταλόξει. 

Επειδό χθεσ ειπώθηκαν πϊρα πολλϊ πρϊγματα για την οικονομύα, θα όθελα να αναφερθώ ςτην 

ενδιϊμεςη ϋκθεςη που υπϋβαλαν ςτισ 16 Ιουλύου τα ςτελϋχη του Διεθνούσ Νομιςματικού Ταμεύου που 

εποπτεύουν για λογαριαςμό του Διεθνούσ Νομιςματικού Ταμεύου, την εφαρμογό του μνημονύου. 

Τα ςτελϋχη αυτϊ, εκτόσ από την αύξηςη του ελλεύμματοσ του ιςοζυγύου τρεχουςών ςυναλλαγών και 

την ϋλλειψη ανταγωνιςμού, αναφϋρουν ότι υπϊρχει μεγϊλη μεύωςη τησ οικονομικόσ δραςτηριότητασ, 

όπωσ και μεγϊλη μεύωςη των ειςοδημϊτων και βεβαύωσ αύξηςη του πληθωριςμού. Επειδό πιςτεύω, 

ότι ούτε οι ύδιοι μπορούν να κατανοόςουν πώσ γύνεται να μειώνεται η ζότηςη και να ανεβαύνει τόςο ο 

πληθωριςμόσ, το ερώτημα που τύθεται εύναι: αν και τι θα μπορούςε να εύχε κϊνει η Κυβϋρνηςη γι' 

αυτϊ. 

Ωσ προσ το ϋλλειμμα του ιςοζυγύου τρεχουςών ςυναλλαγών, Το ϋλλειμμα κύριε Υπουργϋ, αυξόθηκε 

ςτα 12,4 διςεκατομμύρια ευρώ το πρώτο πεντϊμηνο του 2010, δηλαδό μύα αύξηςη περύπου 9,5% με 

10% ςε ςχϋςη με το πρώτο πεντϊμηνο του 2009. Ξϋρετε που οφεύλεται αυτό η αύξηςη; Κατϊ μεγϊλο 

μϋροσ οφεύλεται ςτη μεγϊλη πτώςη των απολόψεων, των ειςροών από τα διαρθρωτικϊ ταμεύα τησ 

Ευρωπαώκόσ Ένωςησ, μύα πτώςη περύπου 800 εκατομμύρια ευρώ. Και γιατύ υπϊρχει αυτό η πτώςη; 

Το ξϋρετε καλϊ και μπορώ να μιλώ επύ ώρεσ για την αδυναμύα ςασ να ειςπρϊξετε κοινοτικϊ κονδύλια. 

Σχετικϊ με την ακρύβεια, πιςτεύω ότι δεν φτϊνει να δεύχνετε προσ το Υπουργεύο Οικονομικών για την 

ακρύβεια, δηλαδό την αύξηςη του ΦΠΑ και του Ειδικού Φόρου κατανϊλωςησ ςτα καύςιμα, ποτϊ, 

τςιγϊρα και ούτω καθ' εξόσ. Όπωσ πιςτεύω ότι δεν φτϊνει ο κ. Παπακωνςταντύνου να απαντϊ ότι η 

αύξηςη των τιμών καυςύμων εύναι μεγαλύτερη απ' ότι αντιςτοιχεύ ςτην αύξηςη των φόρων. Και θα το 

πω. Μόπωσ γι’αυτό ςπεύςατε ωσ Υπουργεύο να εξαφανύςετε ακόμα και το εβδομαδιαύο δελτύο τιμών 

καυςύμων, που εύχαμε φτιϊξει ςτο Υπουργεύο Ανϊπτυξησ ςε ςυνεννόηςη με όλουσ τουσ φορεύσ τησ 

αγορϊσ, για να βλϋπουμε πωσ διαμορφώνονται και εξελύςςονται οι τιμϋσ ςτη λιανικό, ςτην εμπορύα 

και ςτην διύλιςη; 

Να ςημειώςω επύςησ, ότι το πρόβλημα τησ ακρύβειασ, που ςαφώσ ϋχει διαλύςει τον οικογενειακό 

προγραμματιςμό, το ανϋδειξαν και εύκοςι ϋξι ςυνϊδελφοι του ΠΑΣΟΚ με ερώτηςη τουσ, με την οπούα 

ϋθεςαν την αντιμετώπιςη τησ ακρύβειασ ωσ ζότημα αξιοπιςτύασ τησ Κυβϋρνηςησ ϋναντι των πολιτών. 

Και όπωσ αναφϋρουν ςτο κεύμενο, το ςημειώνω αυτό, πρϋπει οι πολύτεσ να αιςθανθούν προςταςύα για 

τη μεύωςη των εισ βϊροσ τουσ αρνητικών ςυνεπειών. Αυτό αναφϋρουν εύκοςι ϋξι ςυνϊδελφοι του 

ΠΑΣΟΚ ςτην ερώτηςη τουσ. 
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Να ςασ θυμύςω επύςησ, ότι το Μϊιο του 2009 μασ εύχατε κατηγορόςει με ςφοδρότητα ότι αυξόςαμε 

τον Ειδικό Φόρο Κατανϊλωςησ ςτα καύςιμα. Θυμϊμαι τότε με τα 6 λεπτϊ το λύτρο αύξηςησ, τι εύχε 

γύνει ςτισ τηλεορϊςεισ όπου εμφανύζονταν οι τότε τομεϊρχεσ του ΠΑΣΟΚ και μασ κατηγορούςαν. 

Λϋγατε τότε ότι οι αυξόςεισ αυτϋσ -και θυμηθεύτε αναλογικϊ τι εύδουσ αυξόςεισ όταν αυτϋσ- θα ϋχουν 

ωσ αποτϋλεςμα την αφαύμαξη του μεγαλύτερου μϋρουσ των ειςοδημϊτων των φορολογουμϋνων που 

ανόκουν ςτα χαμηλϊ και μεςαύα κλιμϊκια. Σόμερα αλόθεια τι γύνεται; 

Έρχομαι τώρα ςτην ϋλλειψη ανταγωνιςμού. Θϋλω να ςασ πω δύο κουβϋντεσ για τη ΔΕΗ, κϊτι που 

εύναι πολύ επύκαιρο. 

Απ' ό,τι φαύνεται κύριε Υπουργϋ, η Τρόικα επιμϋνει ςτην πώληςη του 40% των λιγνιτικών μονϊδων 

τησ ΔΕΗ. Πριν από ϋνα χρόνο, ςτισ 5 Αυγούςτου του 2009, η Ευρωπαώκό Επιτροπό πόρε μύα απόφαςη 

και υποχρϋωνε την Ελλϊδα να χορηγόςει ςε τρύτουσ τα δικαιώματα εξόρυξησ που ϋχει η ΔΕΗ ςτο 

λιγνύτη. Εμεύσ με ςκληρϋσ διαπραγματεύςεισ και όχι ςτα λόγια, καταλόξαμε κϊπου. Δεςμευτόκαμε ότι 

οι προςφορϋσ τησ ΔΕΗ για νϋα κοιτϊςματα θα εξετϊζονται μόνο όταν δεν θα υπϊρχουν ϊλλεσ 

αξιόπιςτεσ προςφορϋσ από τρύτουσ. Έτςι, η Ευρωπαώκό Ένωςη απϋςυρε το αδικαιολόγητο μϋτρο 

πώληςησ λιγνιτικών μονϊδων ςε ιδιώτεσ και μϊλιςτα ςτο κόςτοσ και ϋκλειςε η ςυμφωνύα. 

Τώρα, ϋρχεται το μνημόνιο και την ξανανούγει. Έχω όλη την αλληλογραφύα ςτη διϊθεςη όποιου 

ενδιαφϋρεται και θϋλω να δω με πολύ μεγϊλη αγωνύα, τι πρόκειται να κϊνετε εςεύσ τώρα ςε ςχϋςη μ' 

αυτό τη διαπραγμϊτευςη. Και το λϋω αυτό γιατύ υπϊρχουν παρϊπλευρεσ επιπτώςεισ ςε όλα αυτϊ. 

Τώρα, ςε ςχϋςη με τη μεύωςη τησ οικονομικόσ δραςτηριότητασ, που και αυτό αναφϋρθηκε από τουσ 

ελεγκτϋσ ςτην ενδιϊμεςη ϋκθεςη τουσ. Θα αναφερθώ ςτον αναπτυξιακό νόμο, όχι ςτισ καθυςτερόςεισ 

κ.λπ., αυτϊ πια τα ϋχουμε πει εκατό χιλιϊδεσ φορϋσ. 

Πρόςφατα, κύριε Υπουργϋ, ζητόςατε με ανακούνωςό ςασ από τουσ επενδυτϋσ που δεν ϋχουν 

αξιολογηθεύ από την Κεντρικό Γνωμοδοτικό Επιτροπό, να προςκομύςουν μϋχρι τισ 6 Σεπτεμβρύου -

ακούςτε με, μϋχρι τισ 6 Σεπτεμβρύου-ςυμπληρωματικϊ ςτοιχεύα. Δηλαδό να επικαιροποιόςουν τα 

ςτοιχεύα που εύχαν υποβϊλει πριν από δύο, τρύα χρόνια δεν ξϋρω - εύναι οι γνωςτϋσ καθυςτερόςεισ 

ςτισ οπούεσ ϋχουμε και εμεύσ την ευθύνη μασ- και να υποβϊλλουν επύςησ υπόμνημα για την εξϋλιξη του 

ϋργου, δηλαδό αν ϋχουν υπϊρξει αποκλύςεισ ςε ςχϋςη με την αρχικό αύτηςη. Και λϋτε, ότι αν κϊποιοσ 

δεν τα καταθϋςει, δεν θα μπορεύ να αποδεύξει ότι πληρού τισ προώποθϋςεισ του ϊρθρου 7 παρϊγραφοσ 

5 του 3299/2004. Ζητϊτε δηλαδό, χωρύσ νομικό βϊςη -διότι για να βγϊλετε μύα τϋτοια εγκύκλιο, 

ϋπρεπε να εύχατε ψηφύςει ειδικό τροπολογύα- να ςασ αποδεύξουν αυτϊ που ϋχουν όδη αποδεύξει. Για 

όνομα του Θεού! Πώσ να μη μειωθεύ η οικονομικό δραςτηριότητα; 

Έρχομαι λοιπόν, ςτη μόνιμη επωδό τησ Κυβϋρνηςησ, ότι για όλα φταύει η Νϋα Δημοκρατύα. 

Στισ 14 Ιανουαρύου του 2009 εύχατε δώςει μύα μεγϊλη ςυνϋντευξη τύπου με θϋμα τισ θϋςεισ του 

ΠΑΣΟΚ ςτη διαχεύριςη τησ οικονομικόσ κρύςησ. Αφού βϋβαια μασ κατηγορόςατε για τα πϊντα, όπωσ 
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κϊνετε και τώρα και αφού εύπατε ότι το ΠΑΣΟΚ διαθϋτει ολοκληρωμϋνο και υπεύθυνο ςχϋδιο 

διϊςωςησ, υποδεύξατε εύκοςι ςυγκεκριμϋνα ςημεύα για το τι ϋπρεπε να εύχε κϊνει η Νϋα Δημοκρατύα, 

για να αντιμετωπύςει την ύφεςη. 

Θα καταθϋςω το πλόρεσ κεύμενο ςτα πρακτικϊ. Ένα κεύμενο που αποτελεύ μνημεύο λαώκιςμού και 

αςυνϋπειασ. Θα όθελα δε να ςασ παρακαλϋςω να ξαναδιαβϊςετε αυτϊ τα εύκοςι ςημεύα και να μασ 

πεύτε ϋνα προσ ϋνα, τι κϊνετε ό ϋςτω τι ϋχετε δρομολογόςει εςεύσ για αυτϊ που μασ κατηγορούςατε. 

 Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε, διαβϊζοντασ ϋνα από τα εύκοςι ςημεύα αυτϊ και πεύτε μου αν ϋχω ϊδικο 

ςτην κριτικό αυτό. 

Σημεύο 18: «Αντύ η Κυβϋρνηςη να προχωρόςει ςε αναγκαύεσ αναδιαρθρώςεισ κλϊδων τησ οικονομύασ 

που μαςτύζονται από την κρύςη και να βοηθόςει ουςιαςτικϊ επιχειρόςεισ ώςτε να λειτουργόςουν ςε 

βιώςιμη βϊςη -αναπτυξιακόσ νόμοσ- διαςφαλύζοντασ ϋτςι θϋςεισ εργαςύασ, προχωρϊ ςε 

καταςπατϊληςη πόρων. Το παρϊδειγμα τησ Ενωμϋνησ Κλωςτοώφαντουργύασ, εταιρεύα του πρώην 

Ομύλου Λαναρϊ, εύναι το πλϋον χαρακτηριςτικό», λϋτε ςτο ςημεύο αυτό. «Η Κυβϋρνηςη -δηλαδό η Νϋα 

Δημοκρατύα- διοχϋτευςε όδη μϋςω τησ Εθνικόσ και Αγροτικόσ Τρϊπεζασ 10 εκατομμύρια ευρώ από τα 

35 εκατομμύρια που εύχε υποςχεθεύ, για να ςωθεύ δόθεν η εταιρεύα, χωρύσ καμύα ςοβαρό αξιολόγηςη 

του μακροχρόνιου επιχειρηματικού ςχεδύου τησ εταιρεύασ. Οι εποπτικϋσ αρχϋσ τησ κεφαλαιαγορϊσ, 

παντελώσ απούςεσ, ςυνεχύζουν να κλεύνουν τα μϊτια ςε παιχνύδια που φαύνεται ότι ϋχουν γύνει με τη 

μετοχό τησ εταιρεύασ». Εύπατε τύποτα; Εςεύσ τι ακριβώσ κϊνετε με την Κλωςτοώφαντουργύα αυτό; 

 

Πιςτεύω, κυρύεσ και κύριοι ςυνϊδελφοι, ότι ςτην  περύπτωςη τησ Κυβϋρνηςησ ιςχύει απόλυτα αυτό 

που εύχε πει ο Αβραϊμ Λύνκολν : «Μπορεύσ να τουσ ξεγελϊσ όλουσ για λύγο καιρό, λύγουσ για όλο τον 

καιρό, αλλϊ όχι όλουσ όλο τον καιρό». 

Δεν εύχα ςκοπό να πϊρω το λόγο, ωςτόςο ϋπεςε ςτα χϋρια μου το ςημεύωμα που θα ςυζητηθεύ αύριο 

ςτην Επιτροπό Παραγωγόσ και Εμπορύου ςε ςχϋςη με τον επενδυτικό νόμο. Κοιτϊζω το ςημεύωμα και 

βλϋπω ότι ςτισ επενδύςεισ που θα αξιολογηθούν με βϊςη το νϋο νόμο όταν ψηφιςτεύ εμπλϋκεται -

προςϋξτε, κύριοι ςυνϊδελφοι- η επιχειρηςιακό μονϊδα ανϊπτυξησ του Υπουργεύου Οικονομύασ ςτη 

Θεςςαλονύκη. ςτην οπούα με αυτό που ψηφύζουμε ςόμερα, δημιουργούνται οργανικϋσ θϋςεισ που ςε 

πρώτη φϊςη θα καλυφθούν με μετατϊξεισ, αλλϊ αργότερα, όπωσ λϋει εδώ, με νϋεσ προςλόψεισ. Και 

όλοι αυτού θα αςχοληθούν με την αξιολόγηςη των επενδυτικών ςχεδύων του νϋου αναπτυξιακού 

νόμου. Με ποια εμπειρύα, με ποια τεχνογνωςύα, θα τα δούμε αυτϊ ςτην Επιτροπό.  

Επανϋρχομαι ςτο ςχϋδιο νόμου. Δεν νομύζω ότι η Κυβϋρνηςη εύναι ςε θϋςη να προχωρόςει ςτη 

διαχεύριςη του κύματοσ των πολιτών που θα ζητόςουν να ενταχθούν, αν και δεν το δικαιούνται με 

βϊςη τα κριτόρια του νόμου. Κύριε Υπουργϋ, η υπεύθυνη πολιτικό απαιτεύ και υπεύθυνη εφαρμογό. 

Σασ ςυνιςτώ, λοιπόν, να δώςετε αμϋςωσ ςτη δημοςιότητα την Κοινό Υπουργικό Απόφαςη ςχετικϊ με 
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την εξειδύκευςη και να οργανώςετε ςε επύπεδο κϊθε νομού ενημερωτικό εκςτρατεύα ςε ςυνεργαςύα 

με δικηγόρουσ, καταναλωτικϋσ οργανώςεισ και τρϊπεζεσ, προκειμϋνου να μϊθει ο κόςμοσ τι μπορεύ 

και τι δεν μπορεύ να κϊνει. Θα τα δεύτε το φθινόπωρο, όταν θα βγαύνουν ςτισ τηλεορϊςεισ και θα 

φωνϊζουν οι οφειλϋτεσ που τελικϊ θα απορριφθούν. Τότε θα διαπιςτώςετε την αξύα αυτών που ςασ 

λϋμε ςόμερα. 

Θϋλω επύςησ να αναφερθώ ςτο θϋμα του εξωδικαςτικού ςυμβιβαςμού. Προςοχό, ϋχει μεγϊλη 

ςημαςύα. Σασ εύπα ότι εύναι ετεροβαρόσ. Ο ςυμβιβαςμόσ μϋςω του Συνηγόρου του Καταναλωτό με 

βϊςη τον ιδρυτικό του νόμο, ενϋχει θϋςη δικαςτικού ςυμβιβαςμού. Οι ϊλλοι όχι. Προςϋξτε το, 

ςημειώςτε το. Για αυτό και το ςχετικό ϊρθρο θα το καταψηφύςουμε . Κλεύνω με δύο παρατηρόςεισ. 

Κύριε Πρόεδρε, εύναι πολύ ςημαντικϋσ και  παρακαλώ λύγο την ανοχό ςασ.  

Σε ό,τι αφορϊ ςτο θϋμα τησ Δ.Ε.Η., ο κ. Παπουτςόσ ϋβαλε την υπογραφό του ςτην κοινοτικό οδηγύα 

για την απελευθϋρωςη τησ ενεργειακόσ αγορϊσ, το λεγόμενο πρώτο πακϋτο. Όχι ςτο ν. 2773/1999 

που ϋγινε μετϊ. Ένα το κρατούμενο. Δεύτερον, η πώληςη λιγνιτικών μονϊδων δεν εύναι μύα 

αυθαιρεςύα ενόσ κοινοτικού υπαλλόλου υψηλόβαθμου ό χαμηλόβαθμου. Υπϊρχει απόφαςη τησ 

Ευρωπαώκόσ Επιτροπόσ το 2008 και το 2009, την οπούα εμεύσ προςπαθόςαμε να ακυρώςουμε. 

Και μϊλιςτα κατορθώςαμε να ϋρθουμε ςε ςυμφωνύα με την Ευρωπαώκό Επιτροπό μόνο για τα νϋα 

ορυχεύα και όχι για την πώληςη των μονϊδων. Και τώρα ϋρχεται η Κυβϋρνηςη και μπλϋκει ςε αυτό 

την ιςτορύα ακριβώσ λόγω του Μνημονύου. Δεν ϋχει λοιπόν ςχϋςη ο υψηλόβαθμοσ ό χαμηλόβαθμοσ 

υπϊλληλοσ. Η ουςύα εύναι τι κϊνει η Κυβϋρνηςη για να αντιμετωπύςει αυτό το ζότημα. 


